

证券代码：688287

证券简称：\*ST 观典

## 观典防务投资者关系活动记录表

编号：2025-001

<b>投资者关系活动类别</b>	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
<b>参与单位名称及人员姓名</b>	线上参与公司2024年度业绩说明会的投资者
<b>时间</b>	2025年06月18日 15:00-16:00
<b>地点</b>	价值在线（www.ir-online.cn）网络互动
<b>上市公司接待人员姓名</b>	董事长 高明 董事、总经理 程宇 独立董事 纪常伟 董事会秘书 李旭明 财务负责人 王彦
<b>投资者关系活动主要内容介绍</b>	<p><b>1. 公司如何保壳？具体有那些措施？</b></p> <p>答：尊敬的投资者您好，公司股票被实施退市风险警示，主要原因为2024年度公司净利润为负且营业收入低于1亿元。面对该情况，公司将在持续加大研发投入和深化人才强企战略的基础上，持续提升市场开拓能力，不断夯实深化公司在禁毒领域细分市场的优势地位，并积极开拓在军品、反恐巡逻、资源调查、环境监测、交通巡检、能源建设、应急救援等领域的细分市场。强化市场攻坚能力，针对主要以经销模式为主的非致命装备快速拓展市场，需精准筛选优质经销商，以更具竞争力的业绩激励、灵活的账期支持及市场费用共担激发合作意愿。公司将以此此次风险警示为转折点，通过技术突破、市场突围与治理升级的有机结合，全力推动经营质量改善与价值创造能力提升，切实维护投资者权益，争取早日撤销退市风险警示。感谢您对公司的关注和支持。</p>

**2. 董秘你好，公司有并购重组的打算吗？谢谢。**

答:尊敬的投资者您好，中国证监会发布了《上市公司重大资产重组管理办法》《关于深化上市公司并购重组市场改革的意见》等一系列鼓励并购重组的法律法规和政策，旨在优化资本市场资源配置，推动产业升级，并提升市场活跃度。公司密切关注政策动向并积极研究并购重组相关发展机遇。关于重组等相关计划，公司会严格按照有关法律法规的要求及时履行信息披露义务。感谢您对公司的关注和支持。

**3. 听说公司参与了神舟二十相关任务并收到表扬信，请介绍一下相关情况。**

答:尊敬的投资者您好，公司因在神舟二十号载人航天任务中向中国人民解放军某部队提供关键技术支持，荣获该部队的高度认可和衷心感谢。该部队在感谢中表示，观典防务研发的复杂环境下智能应急保障巡航监测系统实现全域态势实时感知回传，为指挥决策提供了可靠支撑。公司技术团队24小时响应机制和“一机一策”保障方案，展现了观典防务“科技强军，发展新质战斗力”的使命担当。期待双方以此次合作为新起点，在装备研发、技术攻关、人才培养等领域深耕协作，为推进国防和军队现代化携手作出更大贡献！这一荣誉不仅彰显了公司卓越的无人机技术保障能力和高度的国防责任感，更以实际行动诠释了新时代军地协作的深厚情谊。同时也说明了公司的相关技术已经成功的应用于航天领域。感谢您对公司的关注和支持。

**4. 公司参与了神舟二十号载人航天任务，请介绍一下贵司在商业航天领域的布局。**

答:尊敬的投资者您好，作为低空经济领域深耕多年的科创板上市企业，此次参与神舟二十号载人航天工程绝非偶然，而是公司在航天领域长期战略布局的必然成果。2023年4月26日，公司披露了《关于变更公司经营范围并修订<公司章程>的公告》，宣布经营范围新增火箭控制系统、火箭发动机及火箭发射设备的研发，以及卫星技术综合应用系统、卫星遥感应用系统及卫星导航多模增强应用服务系统的

集成。2023年5月17日，公司申请了一项名为“一种可回收式火箭”的发明专利。2024年2月3日，公司又申请了一项名为“火箭”的外观设计专利，并于同年8月13日获得授权。2024年3月18日，曾有投资者在“上证e互动”问公司“在商业航天有何布局？”公司回复称，“公司在充分发挥现有技术积累的基础上，已经与相关高校、科研院所共同组建了专业团队进行火箭相关技术的前瞻性研究。”2024年11月28日，公司因在某返回式卫星回收任务中向中国人民解放军某部队提供关键技术支持，荣获该部队的高度认可和衷心感谢。同时也说明了公司的相关技术成果已经开始逐步转化为实际应用。2025年4月24日，公司受邀参与“神舟二十号”载人航天发射任务的技术保障工作，并再次凭借出色的表现，荣获部队的高度认可和衷心感谢。至此，公司的相关技术已经成功的应用于航天领域。感谢您对公司的关注和支持。

**5. 2025已过半年，贵公司在军采解禁的有利环境下是否拿到大单？**

答:尊敬的投资者您好，军采网禁止期限已届满，自2025年3月27日起，公司已恢复参加军采网军队采购活动的资格。2025年，公司在军品方面将积极争取建立更多的军品配套关系，以多类型无人飞行装备跟研试制的方式，逐步实现公司设计制造能力的对外输出，通过型号批采配套实现年度业绩的快速增长。关于具体的订单情况，公司会按照有关法律法规的要求及时履行信息披露义务，敬请关注公司披露的定期报告及相关公告。再次感谢您对公司的关注。

**6. 除了黄蜂T800以外，今年公司又推出了两款新品，请高总介绍一下？**

答:尊敬的投资者您好，黄蜂T800是公司自主研发、生产的一种智能警用装备，它集视觉干扰、嗅觉刺激、物理束缚、肌肉刺激等功能于一身，可通过快速换弹实现复杂环境下的多种制伏方式的连续击发，同时兼具影音取证、后台监管、防抢防盗等功能。黄蜂T800Pro是今年全新推出的旗舰产品，它将电击、催泪、约束、激光炫目等多

种非致命性制伏功能融为一体，让执法人员可以根据警情随时调整自己的武力等级，适用于多种复杂执法场景。而黄蜂VILA则以更轻量化的设计，将五连发高速催泪、激光瞄准、LED照明与破窗工具融为一体，体积仅手电大小，可实现远近两种距离下的高速催泪，在应对突发警情和日常巡逻中表现尤为灵活高效。该系列产品可供公安系统、武警部队、民用安保等使用，应用场景广阔，在国内、国际均有较大市场需求。感谢您对公司的关注和支持。

**7. 总经理你好，公司属于军工板块，有没有扩展军用无人机业务，在军采网无人机的销售如何？谢谢。**

答:尊敬的投资者您好，在军品方面，公司依托先进的无人机生产能力，通过招投标、跟研试制等方式，与军品单位在无人飞行器整机集成、分系统配套、技术研发、风洞实验等方面开展深度合作。以公司GD-180等为代表的一批产品已在航空航天领域中实现了成果转化，为公司积累了技术基础和军品项目研发生产经验，提升了公司在军品领域的竞争力。关于具体的销售情况，公司会按照有关法律法规的要求及时履行信息披露义务，敬请关注公司披露的定期报告及相关公告。感谢您对公司的关注和支持。

**8. 我看公司公告有提到董监高责任险，请问董监高险有什么作用？**

答:尊敬的投资者您好，公司为董监高购买责任险，对优化公司治理具有多方面的正向作用，主要包括以下几点：一、吸引优秀人才。董监高责任险可以使董监高减少其对职业风险的担忧，有助于吸引更多专业、有能力的人才参与公司经营管理，为公司注入新的活力和创新思维，提升公司的决策水平和管理能力。二、激励董监高积极履职。董监高责任险可使董监高在依法合规的前提下，更敢于采取具有创新性和进取性的经营策略，从而推动公司积极拓展业务，提高经营效率和效益。三、强化外部监督。引入保险公司对本公司的经营状况、治理水平等进行监督，规范公司和董监高的行为，督促公司合规经营，及董监高充分履职，增强协同治理效能。四、提升公司形象和

信誉。购买董监高责任险展示了公司对董监高责任的重视和对风险管理的积极态度，提升公司的社会形象和品牌价值，有利于公司吸引投资、开展合作，为公司的长期发展创造良好的外部环境。感谢您对公司的关注和支持。

**9. 高总是否考虑出让股权来解决资金占用问题？毕竟资本市场就是解决问题最好的平台**

答:尊敬的投资者您好，实控人承诺不晚于2025年10月31日前，以自筹资金偿还上述非经营性占用款项及相应资金占用费（利率按中国人民银行同期贷款基准利率计算）。关于解决资金占用问题的具体情况，公司会按照有关法律法规的要求及时履行信息披露义务，敬请关注公司披露的定期报告及相关公告。感谢您对公司的关注和支持。

**10. 董事长你好，公司目前被\*st，公司今年是否能达到摘帽条件。谢谢。**

答:尊敬的投资者您好，公司股票被实施退市风险警示，主要因为2024年度公司净利润为负且营业收入低于1亿元。面对该情况，公司将在持续加大研发投入和深化人才强企战略的基础上，持续提升市场开拓能力，不断夯实深化公司在禁毒领域细分市场的优势地位，并积极开拓在军品、反恐巡逻、资源调查、环境监测、交通巡检、能源建设、应急救援等领域的细分市场。强化市场攻坚能力，针对主要以经销模式为主的非致命装备快速拓展市场，精准筛选优质经销商，以更具竞争力的业绩激励、灵活的账期支持及市场费用共担激发合作意愿。公司将以此次风险警示为转折点，通过技术突破、市场突围与治理升级的有机结合，全力推动经营质量改善与价值创造能力提升，切实维护投资者权益，争取早日撤销退市风险警示。感谢您对公司的关注和支持。

**11. 商业保理的9000万，大股东有计划什么时候还吗**

答:尊敬的投资者您好，公司于2025年4月26日披露了《关于保理事项进展暨非经营性资金占用自查及整改情况说明的公告》（公告编号：2025-015），实控人承诺不晚于2025年10月31日前，以自筹资金

	<p>偿还上述非经营性占用款项及相应资金占用费（利率按中国人民银行同期贷款基准利率计算）。感谢您对公司的关注和支持。</p> <p><b>12.1、摘帽：什么时候摘帽？计划如何摘帽？ 2、收入方面：公司2025年营收目标？收入来源哪方面？是否要转型？ 3、还款：高明先生什么时候能还清款项？证监会立案结果如何？ 4、公司如何自救？如何保护中小股东权益？ 5、公司是否考虑并购重组？</b></p> <p>答:尊敬的投资者您好，公司股票被实施退市风险警示，主要因为2024年度公司净利润为负且营业收入低于1亿元。面对该情况，公司将在持续加大研发投入和深化人才强企战略的基础上，持续提升市场开拓能力，不断夯实深化公司在禁毒领域细分市场的优势地位，并积极开拓在军品、反恐巡逻、资源调查、环境监测、交通巡检、能源建设、应急救援等领域的细分市场。强化市场攻坚能力，针对主要以经销模式为主的非致命装备快速拓展市场，精准筛选优质经销商，以更具竞争力的业绩激励、灵活的账期支持及市场费用共担激发合作意愿。公司将以此次风险警示为转折点，通过技术突破、市场突围与治理升级的有机结合，全力推动经营质量改善与价值创造能力提升，切实维护投资者特别是中小投资者的权益，争取早日撤销退市风险警示。实控人承诺不晚于2025年10月31日前，以自筹资金偿还上述非经营性占用款项及相应资金占用费（利率按中国人民银行同期贷款基准利率计算）。关于中国证监会的立案调查，目前仍在调查中。公司各项经营管理、业务及财务状况正常。立案调查期间，公司将积极配合中国证监会的相关调查工作，并严格按照监管要求及时履行信息披露义务。公司密切关注政策动向并积极研究并购重组相关发展机遇。关于重组等相关计划，公司会严格按照有关法律法规的要求及时履行信息披露义务。感谢您对公司的关注和支持。</p>
是否涉及应当披露重大信息	否
附件清单	无
日期	2025年06月18日